Il kartojimas
Simboliai ir skaiciai
1 pavyzdys. Tekstiniame faile yra radytas posakis Errare humanum est (Klysti yra Zmogiska™).

Posak] sekmingai perskaitytume atlike tokius veiksmus:

const int ilgis = 256;
char posakis[ilgis];
ifstream fd(“duom.txt™);

fd.getline(posakis, ilgis, *\n'); //skaitome posaki

Jei biitume skaite tokiu sakiniu: £d>>posakis; simboliy eiluté biity perskaityta 1ki pirmojo tarpo.
2 pavyzdys.

const int ilgis = 41;

duom.get (posakis, ilgis); //skaitome posaki (40 simbolliuy)
J pavyzdys. Ivedami vardas ir pavardé. Programos rezultatas — inicialai.

char v, p;
cout << “Iveskite savo varda ir pavarde:™;

v = cin.get(); /fskaitome warde inicials

cin.ignore(20, " *); //praleidfiame iki tarpo arba 20 simboliu
cin >> ws; // praleidziame, Jjel dar yra tarpu

r = cin.get(); // skaitome pavardes i1niciala

cout << “Jisy inicialai " << w << 7, " << p << YL

Uzduotvs

1. Sudarykite programa, kuri apskaié¢iuoty bet kurio papras€iausio artimetinio reiSkinio reikéme. ReiSkin} sudaro du
teigiami sveikieji skaidiai, tarp ju — aritmetikos veiksmo Zenklas, nuo skaiéiy atskirtas vienu tarpu.

Duomenys.txt Rezultatai.txt
15+ 37 52

11 *11 121

33/17 3(2 hek.)
45-50 -5

2. Mazylis, Karlsonas ir namuy tvarkytoja Frekenbok labai mégsta aviediy uogieng. Stiklainyje, kuris stovi virtuvés
spinteléje, yra n Saukstely S10s labar skanios vogienes. MaZylis, uZéjes 1 virtuve, sudveitia 2, Karlsonas — 5, 0
Frekenbok — 3 ZaukStelius uogienés (jei jos dar yra). Tekstinio failo pirmoje eilutéje yra skaicius n, antrojoje
eilutéje — smaliZziy apsilankymo virtuveje skaiius m, trecioje — virtuves lankytoju seka, uZzraSyta raidemis M, K
ir F. Paradykite programa, apskai¢iuojancia, kiek Sauksteliy wogienés liks arba, je1 jos neliks, kiek faukiteliy
uogienés suvalgeé paskutinis jos radgs.

Duomenys.txt

Rezultatai.txt

13
5
MFKKF

3 Karlsonas

13
3
MKF

3 hko




3. Mokiniu oigis. Tekstinio failo pirmoje eilutéje nurodytas klasés mokiniy skaifius, o kitose n eiluéiy —
mokinio figis centimetrais ir lytis (simboliai *v* arba *m’). Tarp skaifiaus ir simbolio yra vienas tarpas.
Sudarykite programa, kuri apskaiéiuomg:

s klas¢je esanéiy berniukuy ir mergaiéiy skaiéiy;
+  vidutinj klasés mergaiéiy ir berniuky Gigj;
# aukiciausio berniuko ir auki¢iausios mergaités klaséje fig.

Duomenys. txt Rezultatai txt
5 Mergaiéiy 3, berniuky 2
135 m Mergaiéiy vidutinis Gigis 153 3, berniuky vidutinis Gigis
160 v 167.5
170 m Aukséiausia mergaite 170, auki¢iausias berniukas 175
155 m
175 v

4. Kolekeija (vadovélio psl. 72-73). Ausra ir Rita kolekcionuoja lietuviskus pasto Zenklus. Paito Zzenklu kataloge
kiekvienas pasto Zenklas turi savo numerj. Tai sveikasis skai&ius. Zinoma, kad kolekcijoje yra bent vienas pasto
Zenklas. Taip pat Zinoma, kad kolekcijoje yra ne daugiau kaip 1000 zenkly. Audra sifilo Riitai mamnytis. -1 gali
pasidlyti tik tuos pasto Zenklus, kuriy turi daugiau kaip viena ir kuriy neturi Riita. Negali sitilyti keliy vienody
paito Zenkly. Parenkite programa, kuri Auirai padéty atrinkti mainams tinkamus pasto Zenklus. Jei Auira neturi
ka pasinlyti, | rezultaty faila kolekcija res.txt jrasykite ,,Zenklu pasikeisti nera”. Pradiniai duomenys suradyti
failuose ausra.txt ir ruta.txt. Pirmose failo eilutése yra kolekcijose esanciy pasto zenkly skaiéiai, kitose — Zenkly
kataloginiai numeriai, i8délioti didéjanciai.

Reikalavimai programai

* Pradiniy duomeny skaitymo i§ failo funkcija void. | funkcija kreiptis du kartus perskaitant Ausros ir R tos
duomenis.

» Rezultaty radymo | faila funkcija void

ausra.ixt ruta.txt
14 9
111222561213 132599 648 156771444 25127

kolekcija res.ixt
213

5. DrabuZiuy parduotuvé. Parduotuvéje prekianjama vyrifkais ir moterifkais drabuziais. Kiekviena diena yra
vedama apskaita: uZrafoma, kiek vienety drabuZ yra parduota ir pasiZymima informacija apie parduota vieneta —
vyriskas ar moteriSkas drabuZis bei jo kaina. ParaSykite programa, kuri rasty:

» u7 kokia pinigy sumg parduota moteriiky ir vyrisky drabuziy atskirai:
 kick vidutiniskai kainavo moterisky ir vyrisky drabuZiy vienetas:
s uz kokia pinigy suma parduota drabuziy per diena.

Pradiniy duomenu failo drabuziai_data.txt pirmoje eilutéje nurodomas per diena parduoty drabuziy vienety skaicius

n (1 = n < 100); tolesnése n eiluéiy jradyta informacija apie kickviena parduota vieneta: simbolis ,.v* (vyriikas

drabuzis) arba ,m" (moteritkas drabuzis) bei drabuZio kaina eurais (realusis skaicius). SkaiCiavimy rezultatus

pateikite dvieju skaiiy po kablelio tikslumu faile drabuziai res.txt kaip pateikta pavyzdyje. Jel kurio nors tipo
drabuZiais neprekiauta, reikia 13vesti Zody NE.

Reikalavimai programai

# Duomenims saugoti naudokite masywvus.

s Pradiniy duomeny skaitymo funkcija void Skaityti ().

¢ Funkcija void Skaiciuoti(), skaifiuojanti vyrisky arba moterisky drabuziy kaing suma bei viduting

drabu#io kaina. [ funkcija reikia kreiptis 2 kartus: su vyrisku drabuziy ir moteriku drabuziy kainu masyvais.

» Rezultaty radymo | faila funkcija void Rasytii).

Drabuziai data.txt

Drabuziai res.ixt

2
m 245.70
m 150.99

MOTERISKI
396.69 198.35
VYRISKI

NE

396.69







